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SEDUTA DEL 18 dicembre 2024 

 
ATTO N.  32    ARG. 86 a 

 

MOZIONE IN MERITO A PROMOZIONE DI   UN’ATTIVITA’ RIVOLTA ALLE SCUOLE 

DEL MUNICIPIO LEVANTE CONCERNENTE LA RICORRENZA DELL’80° 

ANNIVERSARIO DELLA LIBERAZIONE 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì 18 del mese di dicembre alle ore 14.30 si è riunito il 

Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 

con nota n. 642691 del 11/12/2024, integrata con nota n. 649393 del 12/12/2024 ed ulteriormente 

integrata con nota n. 656957 del 16/12/2024 ai sensi dell’art. 7 del vigente Regolamento per il 

Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 

18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022. 

 

ALLE ORE 14.30 LA VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO ORDINA L’APPELLO 

NOMINALE CHE ESPONE LE SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: LA VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: RUSSO Alessandra  

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, CALISI Giovanni, DELLACASA Andrea, FANCETTI 

Lucia, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, GIOVINAZZO Stefania, LA MARCA 

Patrizia, MESMAEKER Marco, PERFUMO Paola, RAVANO Tiziana, SANTACHIARA Marco, 

SCALISE Alessandro, SILVESTRI Christian, TAVELLA Maria Elena, TENCONI Fabio Gian Paolo 

           in numero di 17 

     

ASSENTI il Presidente BOGLIOLO Federico ed i Consiglieri: BISSO Amedeo, FINOCCHIO 

Serena, GIORGI Federico, MARINELLI Elisabetta, MINARELLI Federica, POZZATI Riccardo 

 in numero di 7 

 

Il Consiglio è composto di 24 consiglieri essendo dimissionario il consigliere ODINO Alessandro 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI il Presidente BOGLIOLO Federico ed i Consiglieri: BISSO Amedeo, 

FINOCCHIO Serena, MARINELLI Elisabetta, MINARELLI Federica, POZZATI Riccardo 

 in numero di   6 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Paola Dondero, Alessandra Musante  

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia e CARLEO Francescantonio  

Corrente argomento 72 a viene surrogato il consigliere dimissionario ODINO Alessandro con 

il consigliere D’ANGELO Giacomo, portando il numero dei presenti a 18 

Corrente argomento 84 a esce il consigliere Dellacasa (p. 17) 

Corrente argomento 85 a rientra il consigliere Dellacasa (p. 18) ed esce la consigliera Tavella (p. 17) 

Corrente argomento 86 a rientra la consigliera Tavella (p. 18) ed esce la consigliera Fancetti (ore 

17.28) (p. 17) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
SCRUTATORI: Dellacasa Andrea, Santachiara Marco, Silvestri Christian 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 17.30 
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ATTO N.  32    ARG. 86 a 
 

MOZIONE IN MERITO A PROMOZIONE DI   UN’ATTIVITA’ RIVOLTA ALLE SCUOLE 
DEL MUNICIPIO LEVANTE CONCERNENTE LA RICORRENZA DELL’80° 

ANNIVERSARIO DELLA LIBERAZIONE 
 

Premesso che: 

  
• Il 25 aprile 2025 ricorrerà l’80° Anniversario della Liberazione d’Italia dal 
Nazifascismo;  

• Tale data rappresenta per l’intero Paese il culmine di un percorso sociale e 
militare iniziato con la caduta del regime fascista del 25 luglio 1943, il successivo 
Armistizio tra il Regno d’Italia e le Forze alleate, l’occupazione militare tedesca dell’Italia 
centrosettentrionale e la costituzione della Repubblica Sociale Italiana fino alla sua 
caduta;  

• I valori espressi in quegli anni terribili da chi si opponeva anche militarmente ad 
una feroce dittatura hanno poi costituito il fondamento non solo della nostra Repubblica 
ma anche delle varie e successive forme di aggregazione tra i Paesi europei, culminate 
nella creazione dell’Unione Europea.  

 

Considerato che 
 
• La Liberazione non può essere vista solo come un annuale evento festivo ma 
deve essere considerata, oggi più che mai, come quell’espressione di valori di libertà, 
democrazia ed emancipazione sociale che ancora adesso segnano il passo e la via nella 
Storia del nostro Paese;  

• Quanto scritto nelle righe precedenti deve essere recepito in primis dalle scuole di 
ogni ordine e grado;  

• Il periodo storico compreso tra la fine della I Guerra Mondiale, la crisi delle 
democrazie liberali e il successivo avvento dei regimi totalitari, lo scoppio della II Guerra 
Mondiale e la sconfitta dei fascisti prima e dei nazisti poi, è completamente fuori dai 
programmi della scuola primaria e spesso ai margini della scuola secondaria;  

• Uno studio autonomo e indipendente su questi temi può aiutare lo studente a 
sviluppare una volontà di approfondimento più stimolante rispetto alla spiegazione 
scolastica.  
 

Considerato inoltre che: 
 

• Nel 2025 le celebrazioni per l’Anniversario della Liberazione saranno più sentite e 
significative proprio per il traguardo che quest’anno verrà raggiunto.  
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TUTTO CIO’ PREMESSO 
 
Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 
ottenuto il seguente risultato:  
 
PRESENTI:  n. 17 
VOTANTI:  n. 17 
FAVOREVOLI: n. 17 

 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 
IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 
Promuovere l’istituzione di un’attività rivolta alle scuole e agli studenti del Municipio IX, 
facendo particolare riferimento alle scuole primarie e secondarie di primo grado, con il 
fine di perseguire l’obiettivo di promuovere la ricerca sul tema della Resistenza 
nell’80°della Liberazione, delegando la III Commissione ad approfondire l’argomento 
 

IL SEGRETARIO    LA VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
     Alessandra Musante     Alessandra Russo  


